

胡忠雄会见海军贵阳舰官兵代表团

本报讯 10月25日，省委常委、市委书记胡忠雄在筑会见海军贵阳舰官兵代表团，共叙军民鱼水深情，共商军地融合发展。

贵阳警备区政委王文建，市政府副市长提名人选、市公安局党委书记贺承军，贵阳舰官兵代表参加。

胡忠雄代表市委、市政府向贵阳舰官兵代表表示诚挚欢迎，向贵阳舰在遂行任务中取得的优异成绩表示祝贺。他说，贵阳市与贵阳舰舰城同名、血脉相连。希望贵阳舰全体官兵坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥，不忘初心、牢记使命，在蓝色的大洋上展

示国家形象、保卫祖国海疆。同时，继续大力支持贵阳市经济社会发展，为贵阳市创建全国双拥模范城“九连冠”贡献力量。贵阳市委、市政府将一如既往地支持贵阳舰建设，把支持贵阳舰发展作为义不容辞的使命担当，项目化推进各项共建任务，与贵阳舰携

手走出一条军民共建、军地融合的新路子，将“新形势下双拥工作只能加强不能减弱”的重要指示落地落实。

贵阳舰官兵代表感谢贵阳市委、市政府以及家乡人民对贵阳舰的关心厚爱。代表说，贵阳舰全体官兵将深入学习贯彻习近平强

军思想，瞄准强军目标，永葆忠诚、永争第一，以更优良的作风、更优异的成绩，为家乡增光添彩，成为展示贵阳国际形象的海上流动窗口及和平使者。

市有关部门负责人参加。
(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

贵阳贵安出台方案推动职业技能培训高质量发展

实施五大工程 壮大技能人才队伍

本报讯 《贵阳贵安推动职业技能培训高质量发展实施方案》近日出台。根据《方案》，贵阳贵安将实施“甲秀工匠”工程、“甲秀社工”工程、“黔菜师傅”工程、“黔灵家政”工程、“黔旅工匠”工程五大工程，不断壮大贵阳贵安技能人才队伍。

实施“甲秀工匠”工程。围绕“贵州技工”工程，聚焦贵阳贵安大数据、装备制造、新能源电池及材料等重点产业人才发展需求，制定完善培训标准，打造“甲秀数

据”“甲秀制造”“甲秀能源”等职业技能培训品牌。推动职业院校和工业企业开展“校企合作”，鼓励支持开设“订单班”“定岗班”。到2025年，累计开展大数据产业职业技能培训3万人次、装备制造产业职业技能培训1万人次、新能源电池及材料职业技能培训3000人次。

实施“甲秀社工”工程。聚焦社区发展与管理和社区服务等主要领域，打造适应新时代基层治理需要的专业化、职业化社区工作者

队伍。深入实施社会工作能力提升行动和重点群体专项培训计划。到2025年，所有乡镇(街道)社会工作和志愿服务站基本建成，社工人才队伍突破1.75万人。

实施“黔菜师傅”工程。组织职业院校、餐饮行业协会和企业等积极参与黔菜菜品开发，打造“生态黔菜”餐饮名店、“黔菜师傅”劳务品牌等，积极推动“黔菜师傅”相关职业技能大赛和创新创业创新大赛。到2025年，建成2至5个具有地域特色的“黔菜师傅”职业

技能培训基地或技能大师工作室，开展“黔菜师傅”培训6000人次以上。

实施“黔灵家政”工程。依托嘉安月嫂、冰清玉洁等家政劳务品牌，开展家政从业人员“上岗”及“回炉”技能提升培训。逐步实现贵阳贵安家政服务品牌化、信息化、专业化、规范化水平有效提升，家政服务有效供给显著增加。到2025年，累计培训家政服务员、养老护理员、育婴员、保洁员1万人次。

实施“黔旅工匠”工程。完善“黔旅工匠”旅游产业人才培养机制，分层次、分类别对旅游从业人员开展全覆盖培训。每年培养2000名以上旅游后备人员，重点培养300名旅游技能人员。着力打造优秀、专业的旅游从业人员队伍。到2025年，累计培训旅游从业人员1.6万人次，组织各类“黔旅工匠”技能大赛3场，重点打造文化和旅游产学研结合示范基地5个以上。(贵阳日报融媒体中心记者 张薇 实习生 董买玉)

贵阳市党史研究室党史宣讲“七进”活动 一堂生动党史课在这家企业开讲

本报讯 10月25日，贵阳市党史研究室党史宣讲“七进”活动走进中国联通清镇市分公司党支部，以“弘扬革命文化 传承红色基因”为主题，开展党史宣讲及赠送优秀“四史”书籍活动，推动党的二十大精神落地落实。

活动中，贵州省长征故事优秀讲述人、中共贵州省委旧址纪念馆讲解员杨蔚以“红色诗词里的革命情怀”为题，通过《热血》《囚徒歌》等红色诗词讲述了中共贵州省委第一书记林青、中共贵州省委委员黄大陆等先烈为革命事业英勇献身的感人故事，并播放贵州首部重点革命题材电影《征程之星火》的宣传短片，为大家上了一堂生动的党史课。

贵阳市党史研究室向中国

联通清镇市分公司赠送了《中华人民共和国简史》《习近平关于全面依法治国论述摘编》《中国共产党贵阳历史》《抗战记忆》《三线记忆》《魂系乌蒙——中共贵州省委斗争纪实》等书籍，助力企业开展党史学习教育。

据贵阳市党史研究室负责人介绍，党史“七进”宣讲活动旨在深入贯彻落实和宣传党的二十大精神，推动习近平新时代中国特色社会主义思想进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网络，通过推动党史学习教育常态化、

长效化，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把党史学习教育成果转化为助推“强省会”的强大动力。

近年来，中国联通加快数字信息基础设施建设，打造的中国联通数字乡村服务云平台，以数字技术助力提升农村教育、医疗、交通等公共服务便利水平。目前，中国联通数字乡村服务云平台已覆盖清镇74个行政村，通过“数字乡村+通信合作社”模式帮助有关村集体每年增收5万元以上，助力乡村振兴。
(贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)



虚假认证 专项整治行动开始了

贵州两厅局联合开展，为期两个月

本报讯 按照贵州省市场监管局、省公安厅联合印发的《贵州省虚假认证专项整治行动实施方案》，即日起，集中开展为期两个月的虚假认证专项整治行动。

据介绍，本次专项整治行动聚焦虚假认证突出问题，加大执法查处力度，严厉打击违法行为，压实认证机构主体责任，强化失信惩戒和行刑衔接，维护质量认证的有效性和公信力，营造诚实守信、公平竞争的市场环境。

整治行动分为全面排查、集中整治、总结提高三个阶段，重点整治五个方面内容：

压实网络交易平台审核责任，通过网络交易平台售卖虚假认证

书、检验检测报告等违法经营活动开展监测与检查。梳理排查企业名称或经营范围含有“认证”“认证服务”“检验”“检测”字样的经营主体是否存在无证开展认证检测活动的行为。开展虚假认证专项监督检查，查处虚假认证违法行为。落实认证机构主体责任，督促认证机构自查自纠。加强责任追究和行刑衔接。

省市场监管局表示，通过专项整治，将打击一批虚假认证行为，查处一批违法犯罪典型案例，曝光一批非法机构，关停一批虚假宣传非法网站，公布一批行政处罚和行刑衔接典型案例，进一步规范和净化贵州认证市场秩序。

(贵阳日报融媒体中心记者 曾秦)

扣好人生第一粒扣子
关爱保护未成年人健康成长

贵阳市精神文明办 贵阳市民政局 宣